

ПОНЕДЕЛЬНИК  
12 ФЕВРАЛЯ 1940 г.  
№ 20 (1198)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

801468

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## Больше организованности в пропаганде среди комсомола

Постановление ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде в Белорусской ССР, Орловской и Курской областях от 16 августа 1939 г. в полной мере относится и к комсомолу. Правильно поступив, отказавшись от формально-бюрократического метода руководства пропагандой среди комсомольцев, горком ВЛКСМ и комитеты на шахтах и предприятиях допустили ошибку в том, что предоставили важное дело самостоятельной учебы комсомольцев самотеку.

Горком ВЛКСМ и отдельные секретари комитетов не поняли того, что переход к самостоятельному изучению революционной теории не уменьшает, а увеличивает их ответственность за состояние пропаганды. Вместо усиления руководства и оказания помощи комсомольцам, самостоятельно работающим на овладении историей большевизма, горком ВЛКСМ долгое время совершенно не оказывал им помощи, мотивируя тем, что в его аппарате совершенно отсутствовали инструктора по пропаганде. Это привело к тому, что сейчас в горкоме ВЛКСМ не имеют ясного представления о том, как обстоит дело с пропагандой среди комсомольцев по предприятиям. Занятия в кружках в горкоме ВЛКСМ рассматриваются, как второстепенная форма пропаганды, поэтому работе кружков не уделяется должного внимания.

Серьезную ошибку допускают те комитеты ВЛКСМ, которые не идут навстречу желающим заниматься в кружках по истории партии. Кружки—одна из форм пропаганды для слабо подготовленных товарищей. Поэтому задача руководителей комсомольских организаций — подобрать более или менее однородный состав слушателей кружков, выделить подготовленного пропагандиста и организовать помочь и консультации.

По тем данным, которы-

ми располагает горком ВЛКСМ, что из числа 2.500 комсомольцев изучают историю ВКП(б) только 700 человек, можно судить о том, насколько плохо обстоит дело с пропагандой основ марксизма-ленинизма среди комсомола. Нужно ли доказывать, что этот важнейший участок комсомольской работы требует немедленного улучшения руководства им со стороны секретарей комитетов и работников аппарата горкома ВЛКСМ? Это понятно каждому комсомольскому руководителю, что он должен в первую очередь заняться по-большевистски вопросом пропаганды среди комсомольцев.

Секретари комсомольских комитетов и руководящие работники горкома ВЛКСМ должны знать, что воспитание людей требует от них непрерывно работать над повышением своих знаний в области теории, непрерывно учиться и расти. К сожалению, большинство комсомольского актива не могут правильно организовать свое время и занимаются над повышением своего теоретического уровня урывками, изучая все еще первую, вторую главы "Краткого курса истории ВКП(б)". Конечно, вдумчивая теоретическая учеба—это дополнительная нагрузка к основной практической работе, но, как говорил товарищ Сталин, это "такая нагрузка, которая окунется потом с лихвой".

После десятого пленума ЦК ВЛКСМ комсомольские организации и горком ВЛКСМ начали улучшать свою пропагандистскую работу. Вооружение революционной теорией поможет поднять наенную высоту всю многогранную жизнь комсомола. Работники горкома ВЛКСМ и секретари комитетов должны проявить больше организованности в пропаганде среди комсомольцев, повседневно помогать товарищам учиться, учиться и учиться.

## Награждение начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество орденами и медалями Советского Союза награждены 248 человек начальствующего

(ТАСС).

## Вручение орденов и медалей Союза ССР

5 февраля председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Герою Советского Союза начальнику правительственной экспедиции по выводу ледокольного парохода "Георгий Седов" из льдов Арктики т. И. Д. Папанину вручается вторая медаль "Золотая Звезда", которой он награжден за образцовое выполнение правительственного задания и проявленный при этом геройизм, дающий право на получение звания Героя Советского Союза.

Награды за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и перевыполнение плана основных сельскохозяйственных работ, в особенности по хлопку и животноводству, вручаются большой группе колхозников, партийных и советских работников Туркменской ССР. Среди награжденных секретарь Керкинского окружного комитета КП(б) Туркмении т.

Акмаев Али Хайрулович, бригадир колхоза "Комсомол", Фарабского района, т. Балтаев Базар, чабан колхоза "Тезеел", Байрам-Алийского района, т. Халлы-Кули Байрам Кули, тракторист Марыйской МТС т. Мурад Берды Мамед, председатель Совнаркома Туркменской ССР т. Худайбергенов Айтбай, председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР т. Бабаев Хивали и многие другие товарищи.

От имени награжденных со словами горячей благодарности и преданности партии, правительству, великому Сталину выступили т. Карапак Торе и Худайбергенов Айтбай.

После вручения орденов и медалей награжденным т. М. И. Калинин поздравил всех товарищей с достигнутыми успехами в развитии сельского хозяйства Туркменской ССР и от души пожелал им новых успехов в их дальнейшей работе.

(ТАСС).

## Оперативные сводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 8 февраля боевые действия на фронте ограничились в большинстве случаев поисками разведчиков. Продолжавшиеся в последние дни на Карельском перешейке стычки передовых пехотных частей привели к занятию нашими частями укрепленного района Хотинен (район Сумма) с 8 железобетонными артиллерийскими сооружениями. На участке между Ладожским озером и Сувантоярви нашими частями занято пять оборонительных артиллерийских железобетонных сооружений. Противник понес в

обоих случаях большие потери.

Наша авиация производила успешные боевые полеты по военным объектам.

\* \*

В течение 9 февраля на фронте не произошло ничего существенного. Неднократные попытки противника вернуть утерянные позиции на Карельском перешейке были отбиты с большими для него потерями.

Наша авиация производила успешные боевые действия по военным объектам.

(ТАСС).

## Верхне-Уязский ирригационный кавал

Закончено строительство Верхне-Уязского ирригационного канала (Ташкентская область). Колхозники начинают строить другой канал—Уртуклинский. Оба канала обеспечивают водой 3 тысячи гектаров земли.

(ТАСС).

## Оборонная работа на машзаводе

Неплохо поставлена общая оборонная работа на Киселевском машиностроительном заводе. По-большевистски взялись за эту работу секретарь партбюро т. Алфимов и секретарь первичной комсомольской организации т. Бурмистров.

С каждым днем растет организация Осоавиахима. Если в декабре 1939 года в ней было 91 человек, то сейчас там насчитывается 213 человек. Организованы кружки ВС и ПВХО. Немало на машзаводе имеется хороших активистов оборонной работы, как, например, т. Коваленко, Малашкевич, Аксенов, Непейвода и ряд других. Регулярно проводятся занятия с

допризывниками. Они изучают винтовку, химические отправляющие вещества, противогаз и другие дисциплины.

2 февраля состоялось комсомольско-молодежное собрание, на котором наметили ряд практических мероприятий по вовлечению в осовскую организацию новых членов. На собрании выступил активист оборонной работы т. Малашкевич. Он призвал всех комсомольцев и непартийную молодежь охватить все цеха оборонной работы, добиться, чтобы к XXII годовщине РККА не менее 75 процентов рабочих были членами Осоавиахима.

А. Верхотуров.

## В ПОДАРОК ДНЮ КРАСНОЙ АРМИИ

При Оселковской избечитальной организовано 5 кружков—ОСО, МОПР, драматический, хоровой и агротехнический. Хорошо работает кружок ОСО. Руководитель этого кружка бывший красноармеец т. Фомин регулярно проводит занятия. Колхозники с большим желанием вступают в ОСО. Сейчас в этой организации насчитывается 35 человек. Члены кружка сдают нормы на значок Ворошиловский стрелок.

В подарок дню Красной Армии 17 человек уже сдали нормы на значок "Ворошиловский стрелок".

И. Нерубин.

## По Советскому Союзу

### В Грузии началась весенняя пахота

Кутаисская МТС (Грузинская ССР) досрочно закончила ремонт тракторов и прицепных орудий. Тракторы МТС первыми в Грузии вышли на колхозные поля. Бригада Сулаберидзе первая начала весеннюю пахоту. Вспахано 10 гектаров в колхозе селения Квархчири.

(ТАСС).

### Строительство крупного совхоза

Вблизи города Комсомольска, на берегу Амура начато строительство крупного овощно-животноводческого совхоза. Для него отведены 500 гектаров. Будут построены молочно-товарная ферма и свинарник.

(ТАСС).

### Небывалый ход белорыбицы

400 звеньев рыбаков-колхозников Калмыкии работают на подледном лове рыбы. На Северном Каспии в этом году небывалый ход белорыбицы. Колхоз "Каспиец", Логанского улуса, в первом квартале выловил уже 214 центнеров белорыбицы вместо 80 центнеров по плану.

(ТАСС).

### Верхне-Уязский ирригационный кавал

Закончено строительство Верхне-Уязского ирригационного канала (Ташкентская область). Колхозники начинают строить другой канал—Уртуклинский. Оба канала обеспечивают водой 3 тысячи гектаров земли.

(ТАСС).

## Об итогах приема новых членов в ВКП(б) новосибирской областной парторганизацией за апрель—декабрь 1939 г. и о работе с кандидатами в члены ВКП(б)

Резолюция IX пленума Новосибирского обкома ВКП(б) по докладу тов. Пуговкина, принятая 28 января 1940 г.

Исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и доклад товарища Сталина на этом съезде вызвали новый политический и производственный подъем тружеников Советского Союза, стремление лучших людей нашей страны вступить в ряды большевистской партии, за служить право быть членом великой партии Ленина—Сталина.

Рост рядов ВКП(б) свидетельствует о дальнейшем организационном укреплении партии, об огромном авторитете партии в массах, об усиении ее связи с массами, о росте политической активности и подготовленности к вступлению в ряды ВКП(б) передовых людей из рабочих, колхозников и интеллигентов.

Вместе с тем пленум обкома ВКП(б) отмечает, что многие партийные организации области не ведут по-вседневно воспитательной работы с новыми коммунистами, не оказывают им помощи в повышении их политического уровня, не вовлекают их в активную партийную жизнь, не проводят личные качества каждого кандидата на практической работе и не забираются об их своевременном приеме в члены партии.

Никогда еще звание члена партии не было таким высоким, как сейчас, когда весь советский народ еще теснее сплотился вокруг великой большевистской партии. Ленин—Сталина от двурушников и предателей, партии большевиков стала еще более монолитной, сплоченной под великим и непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

Борьба за построение социализма

Бор

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ

**На западном фронте**  
ПАРИЖ, 7 февраля. (ТАСС). Агентство Гавас передает сообщение о военных действиях на западном фронте: "Ввиду улучшившейся погоды на фронте снова возобновилась некоторая активность. Однаково военные операции ограничиваются лишь деятельностью патрулей.

Действия авиации по-прежнему незначительны".

ПАРИЖ, 8 февраля. (ТАСС). В официальном коммюнике, опубликованном вчера вечером в Париже, говорится: "День прошел спокойно на всем фронте. Кое-где над Рейном происходила перестрелка пехоты".

В сегодняшнем утреннем коммюнике сказано: "В кон-

це вчерашнего дня и в течение ночи отмечалась возросшая активность патрулей в различных пунктах фронта".

БЕРЛИН, 8 февраля. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: на саарском участке фронта—несколько более оживленная артиллерийская и разведывательная деятельность.

Потери вражеского иней-

трального торгового судо-

водства с начала войны до

конца января составляют

409 судов водоизмещением

в 1.493.431 тонну. За то же

время германские военно-

морские силы привели в

германские порты для до-

смотра 354 судна общим

водоизмещением в 607.881

тонну.

### Голод и нищета в бело-Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 8 февраля. (ТАСС). Населению употреблять меньше хлеба. Это необходимо, пишет газета, "как для частной, так и для национальной экономики". Меню белофинского солдата состоит исключительно из горохового супа и овсяной каши. Отмечены массовые факты недовольства финских солдат.

Газета "Данцигер форпостен" сообщает, что все запасы одежды насильно отобраны у населения маннергеймовскими бандитами. Нехватает топлива.

### Аресты членов польской террористической организации

БЕРЛИН, 8 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что расследование деятельности раскрытоей в Вильно польской террористической организации. Конфисковано много денег в иностранной валюте. Арестован

бывший польский полковник Владислав Шнейдовский, который выполнял обязанности кассиратайной организации. Конфисковано много денег в иностранной валюте.

## Военные действия в Китае

### В Южном Китае

В провинции Гуандун, в Кантонском секторе, японские войска с целью приостановить продвижение китайских войск к Кантону взорвали железнодорожное полотно южнее станции Синьзи (в 30 км. севернее Кантона).

### В Центральном Китае

На днях китайские партизаны в районе Жуйчан-Унинского шоссе устроили засаду против отряда японской карательной экспедиции. Неожиданно напав на этот отряд, партизаны убили около 100 человек, в том числе двух офицеров, а также захватили 20 легких пулеметов, винтовки и другое военное имущество. В районе Шанхая китай-

ские партизаны за последние дни несколько раз совершили нападение на японские аэродромы и радиостанции в Дачане, Лодяне и Цзянване.

### В Северном Китае

Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что японские войска, действующие в районе Баотоу, предприняли наступление сейчас в этом районе с тем, чтобы захватить западную часть провинции Суйюань до вскрытия от льдов реки Хуанхэ. Вторая причина этого наступления, продолжает агентство, заключается в том, что японская военщина хочет успешными военными действиями в этом районе оказать влияние на решения парламента.

### Шведские рабочие против помощи маннергеймовским бандам

СТОКГОЛЬМ, 8 февраля. (ТАСС). Рабочие крупнейших профсоюзных организаций Восточной Швеции—верфи Гэта, мастерских Эриксберг, профсоюза портовых рабочих в городе Гетеборг подавляющим большинством голосов выразились против оказания помощи маннергеймовским бандам.

Профсоюзное собрание самой крупной в Швеции верфи—Гэта—приняло резолюцию, в которой протестует против разнуданной кампании лжи и клеветы, проводимой шведской реакцией против Советского Союза. Как сообщает шведская газета "Ню даг", собрание рабочих верфи Гэта отвергло предложение социал-демократа Гаральда Свенсона, предлагавшего оказать помощь белофинскому правительству". Выступившие на собрании рабочие разоблачили истинные цели кампании помощи бело-Финляндии.

На этом же собрании обсуждался циркуляр реформистского руководства профсоюзов об исключении из профсоюза коммунистов и других революционных рабочих. Несмотря на все попытки социал-демократических лидеров расколоть рабочих, им не удалось добиться успеха. Предложение реформистского руководства профсоюзов было решительным образом отвергнуто подавляющим большинством рабочих. Из 900 членов профсоюза, участвовавших в собрании, лишь 100 человек голосовали за предложение социал-демократов.

Собрание единодушно приняло резолюцию, в которой говорится: "Мы обращаемся к правительству с требованием прекратить противозаконную вербовку "добровольцев" для белофинской армии, а также осуществление других мер, ставящих под угрозу нейтралитет и мир в нашей стране".

Газета "Ню даг" публикует письмо шведского рабочего, протестующего против помощи маннергеймовским бандитам. "Недавно сообщалось,—пишет рабочий,—что шведские капиталисты пожертвовали белофинскому правительству 62 млн. крон".

Автор письма подсчитал, что 62 млн. крон хватило бы для того, чтобы повысить зарплату на 100 крон 620 тыс. шведских рабочих или же предоставить месячное пособие по безработице в размере 100 крон свыше 50 тыс. шведских рабочих и выплачивать его в течение года".

## ГОРОДУ НУЖЕН ТЕАТР

Наш город еще молодой, но он растет очень быстро. За последние 2—3 года построено много школ, прекрасных жилых домов, имеется большой прирост населения. Из года в год трест досрочно выполняет план угледобычи.

С ростом нашего города возрастает и потребность в культурном обслуживании трудящихся. Однако в этой области горсоветом, трестом и райкомом угольщиков пока еще ничего не сделано.

Строительство на шахте № 5 нового клуба затягивается. Открытие клуба намечалось на 7 ноября 1939 года, потом к 1 января 1940 года, но так как ни одна организация не контролирует и не оказывает помощи в строительстве, поэтому неизвестно, когда же он будет открыт.

Все остальные шахтные клубы представляют собой жалкую картину. Для клубов предоставлены низкие и холодные дома, вместимость которых от 150 до 250 человек. Конечно, такие клубы никак не могут удовлетворить потребность трудящихся в культурном обслуживании.

Ни один клуб как следует не оборудован, мебель вся старая, приходит в полную негодность.

Могут ли такие клубы служить местом для отдыха трудящихся? Конечно, нет. В шахтных клубах бывают постановки художественной самодеятельности, но они очень низкого качества. Клубы обслуживаются кинопередвижками редко, а желающих посмотреть кинокартину очень много, поэтому создаются большие неудобства для зрителей, очереди, давка. В результате зритель, не выдержавший этих мук, уходит, не посмотрев кинокартину. Такие явления бывают в клубах шахты № 1—2, № 4—10 и № 5.

В центре города имеется центральный клуб союза угольщиков, единственный большой клуб на 500 мест, который отвечает и за театр, и кинотеатр и является местом всех боль-

ших собраний, пленумов, слетов и конференций. Ка-залось бы, этот клуб должен служить образцом, иметь надлежащий уют и порядок, но он влечет такое же существование, как и все шахтные клубы. Вся мебель, приобретенная еще в 1934—35 годах, пришла в негодность, другое обо-рудование также устарело.

Все гастрольные, концертные постановки профессиональных артистов бываю только в центральном клубе, и то это очень редкое явление, поэтому посмотреть и послушать хорошее исполнение желающих очень много—тысячи людей, но клуб вмещает лишь всего 500 человек и не каждому посчастливится попасть в клуб и захватить билет. Кроме того, малая вместимость клуба удешевляет билеты ввиду высокой стоимости концерта.

За последние 2—3 года город не видел постановок профессионального театра, так как предоставить клуб для театра на 2—3 месяца невозможно, тогда бы пришлось прекратить демонстрирование кинокартин и распустить самодеятельность. Места для показа кинокартин и работы самодеятельности больше нигде нет.

Пребывание Сталинского ТЮЗа нам показало, как наша публика любит театр. На всех пяти пьесах зрителный зал был переполнен.

Совершенно ничего не сделали ни горсовет, ни райком угольщиков для того, чтобы расширить и привести наши клубы в культурное состояние. Горсовету, тресту и райкому угольщиков известно, какое положение с культурным обслуживанием трудящихся и что вопрос о строительстве городского театра настолько назрел, что является неотложным делом. Но они даже не сумели добиться средств на строительство клуба или театра.

Эти организации должны принять все меры к тому, чтобы городской театр в 1940 году был построен.

Я. Вагузов.

### ХУДОЖЕСТВЕННАЯ МАСТЕРСКАЯ

При местпромкомбинате работает художественная мастерская, которая выполняет заказы для оформления клубов, красных уголков, изб-читален нашего города и района. Поми-

мо картин, отражающих нашу действительность и дореволюционное время, художники рисуют красивые вывески, доски почета, заголовки для стенгазет.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Киселевской углеразведке срочно требуется зам. главного бухгалтера. Оклад 500 рублей. Квартиры обеспечиваются. Обращаться по адресу: Афонино, углеразведка.

Куплю небольшой барак. Обращаться в редакцию газеты "В бой за уголь" к Бадукашнову.